
AНОТАЦИЯ 
От проф. д-р Радостина Бакърджиева 

 
към предложение по тематика за прием на докторанти към секция „Икономика на фирмата“ 

 относно докторска програма „Икономика и управление ” – 1 бройка задочно обучение 
 „ Нефинансово представяне и докладване на предприятията в контекста на 

корпоративната устойчивост” 
(CSR Sustainable Disclosure and Reporting) 

 
 Изследователската област, която е фокус на предложената докторска програма, е 
изключително актуална.  

Целта на докторската програма „Нефинансово представяне и докладване на 
предприятията в контекста на корпоративната устойчивост” е запознаване на 
докторантите с най-съвременните форми и методи на анализ и оценка на ефектите от 
въздействието на предприятията върху околната среда и обществото в три основни 
измерения- екологично, социално и управленско ( ESG )1. 

Във връзка с целта в програмата са заложени следните основни акценти: 
1. Изучаване на актуална икономическа литература в областта на 

отговорното поведение на бизнеса през призмата на «двойната 
същественост». Това е свързано с изследване на основни нефинансови 
(екологични и социални) рискове, които оказват директно въздействие 
върху резултатите от фирмената дейност, както и с докладване на 
позитивни и негативни ефекти в резултат от отговорното/ 
безотговорно функциониране на предприятията. 

2. Във фокуса на програмата е изучаването на европейското и българско 
законодателство в областта на нефинансовото, устойчиво представяне 
и оповестяване на резултатите от екологичното и социално 
въздействие  в предприятията. В този обхват са включени 
Европейската, включително Стратегията за корпоративна социална 
отговорност в България, както и Националните планове на 
европейските страни и България за социална отговорност на фирмено, 
национално и европейско ниво. 

3. Изследване на отговорното поведение на фирмите като фундамент на 
корпоративното управление чрез разкриване на интересите на 
основните заинтересовани страни и инструментите на тяхното 
удовлетворяване. 

4. Оценка на съответствието на фирмените резултати спрямо критериите 
на международно установени стандарти на отчитане въз основа на 
конкретни екологични и социални  индикатори. 

5. Изучаване на фирмен опит ( бизнес модели, фирмени политики и 
стратегии ) в реална икономическа среда.  

Бенефициенти на програмата се очаква да бъдат висши мениджъри на 
частни и държавни предприятия, представители на държавната администрация, 
академичната общност, синдикатите и НПО, които ще повишат степента на 
своята компетентност. 

                                                                                     ……………………………… 
         
                                                                                       / проф. д-р Радостина Бакърджиева/                                       

                                                 
1 Ecological, Social,  Governmental  Dimension 


